



# Северная Осетия



20 АВГУСТА 2024 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 148 (29070)

www.sevosetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

Мы - россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:

Прорывные инвестпроекты изменяют АПК республики

Идет трамвай по городу... 120 лет

Пульс республики

♦ ДУХ НАЦИОНАЛЬНОГО КОЛОРИТА. В Майкопе, в Северо-Кавказском филиале Государственного музея искусства народов Востока, открылась выставка «Осетинский колорит». В выставочном зале представили более 60 работ осетинских мастеров. Выставка предоставляет местному зрителю возможность не только насладиться прекрасным, но и погрузиться в неповторимую атмосферу осетинской культуры. На экспозиции представлены работы таких заслуженных осетинских авторов, как Таймураз Маргиев, Маргер Келехсаев, Мурат Джикаев, Роберт Каргусов, Юрий Кцоев, Вадим Пухаев.

♦ НА БЛАГО ОБЩЕСТВА. Заповедная Алания продолжает благоустройство экологических троп и маршрутов на особо охраняемых природных территориях Северной Осетии. В рамках нацпроекта «Экология» установлены входные ансамбли по маршруту «Горная Карца» протяженностью 5 км, территория государственного природного заказника «Цейский».

♦ НАУЧИТЬСЯ НОВОМУ. В Доме кино состоялось открытие лаборатории региональной киножурналистики «Наш экран». Показы фильмов и мастер-классы известных режиссеров, продюсеров, драматургов проходят с 19 по 23 августа. Всего для проекта были отобраны 20 журналистов со всей России, которые участвуют в образовательном интенсиве. Вход на все мероприятия свободный.

♦ «РОДНЫЕ-ЛЮБИМЫЕ». Именно под таким названием прошел во Владикавказе форум семейных сообществ, организованный региональным отделением «Движения первых». Для участников работали спортивные, развлекательные, творческие и познавательные площадки, также для семей были организованы квест и мини-путешествие по детской железной дороге. Участникам форума и самым активным многодетным семьям вручили дипломы, сертификаты, благодарственные письма и памятные призы.

♦ «СЕРЕБРЯНЫЙ» ПРИЗЕР. В Карачаево-Черкесской Республике завершилось первенство России по вольной борьбе среди спортсменов до 23 лет. Серебряным призером соревнований в весовой категории до 97 кг стал Иргаб Тавазов. На пути к финалу осетинский атлет одержал ряд уверенных побед. В решающей схватке он уступил оппоненту из Дагестана Шамилю-Имаму Гаджиалиеву.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб. Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmm15.ru/contract2022

## В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ РЕМОНТ, ТАРИФЫ И БЮДЖЕТ

Вчера под председательством главы республики Сергея МЕНЯЙЛО прошло еженедельное рабочее совещание с членами правительства во главе с Борисом Джанаевым и руководителями региональных органов федеральной власти и местного самоуправления. Главными темами стали предупреждение пожаров и подготовка сферы ЖКХ к новому отопительному сезону.

Всеволод РЯЗАНОВ

На минувшей неделе в республике была ликвидирована почти сотня ландшафтных пожаров. Самым крупным из них стало возгорание травы близ с. Карджина. Длина полосы огня протянулась на 5–6 км и создала угрозу двум селам Кировского района.

Крупный пожар поначалу тушила лишь одна пожарная машина, и лишь вмешательство Сергея Меняйло заставило руководство МЧС подключить вторую.

В ходе совещания глава республики резко раскритиковал действия руководства МЧС и потребовал от министерства, правительства и органов местной власти принять дополнительные меры по предотвращению и оперативному реагированию на опасные ситуации.

За неделю зарегистрировано более 200 преступлений, четверть из которых – кибермошенничество с накоплением граждан. В 94 авариях погибли один мотоциклист, ранены 38 человек. Произошло свыше полусотни отключений коммунальных услуг, половина из которых – аварийные.

В очередной раз глава республики потребовал навести порядок с проездом через государственную границу грузового транзитного автотранспорта. Из 470 фур, пересекающих ее, 170 проехали вне электронной очереди.

(Окончание на 2-й стр.)

## ЛУЧШИЕ В ПРОФЕССИИ

# «...УЧИТЕЛЬ РАСТИТ ГРАЖДАНИНА»



Знакомьтесь: Фатима Георгиевна КАИРОВА – учительница русского языка и литературы МБОУ «СОМШ № 44 им. В. Кудзоева», чьи заслуги в деле образования молодежи, высокий профессионализм, преданность педагогическому делу и личный вклад в развитие муниципальной системы образования отмечены Управлением образования АМС г. Владикавказа.

М. АХМЕТОВА

«Жизнь учителя – это маленькая планета. Название этой планеты – Школа. Волею судьбы я стала учителем русского языка и литературы. Еще учась в школе, думала стать врачом или учителем, потому что это самые необходимые профессии. И все-таки профессия учителя перетянула меня на свою сторону, потому что только учитель способен вырастить умных, трудолюбивых, добрых, ответственных людей. Примером для

подражания стали мои преподаватели, профессионалы своего дела Элеонора Эльбрусевна Овчинникова – учительница русского языка и литературы, Людмила Ильинична Сукомина – учительница истории, Жанна Хаджиумаровна Зангиева – учительница математики. Сегодня нисколько об этом не жалею», – признается Фатима Каирова

После окончания филофа СОГУ Фатима Каирова начала свою профессиональную деятельность в школе № 44. Она с благодарностью говорит о коллегах – опытных учителях, наставниках, от тех, кто сразу же стал опекает ее, молодого педагога, давать советы, направлять, оказывать различную методическую помощь: звуковую, кураторскую учителей русского языка и литературы Валентина Васильевна Голуб; завету Галина Федоровна Тедева; руководителем методобъединения Татьяна Елкановна Плева.

Каждый учитель ставит перед собой задачу – создать условия для развития творческих способностей, учить самостоятельно мыслить, повышать мотивацию к изучению предметов. Фатима Георгиевна уверена: «Будущее нашего общества зависит от сидящих за школьной партой ребят, их гражданской позиции, чувства ответственности за судьбу Родины». Она всю свою деятельность в школе старается направлять на всестороннее воспитание учеников. Приучает к трудолюбию, ответственности, требовательности к самому себе, развивает кругозор, способность четко мыслить и ясно формулировать мысли, учит тому, как следует выражать свои чувства в речи, растит в их душах любовь к Родине. И все это – благодаря изучению русского языка и литературы. В школе важно, чтобы было интересно учителю и ученикам. Тогда работа спорится и результаты радуют. А чтобы достичь цели, Каирова в работе применяет различные методики.

Обучение – это тяжелый труд. Для того чтобы урок получился, она делает его интересным для ребят, находит формы и методы, с помощью которых можно объяснить просто и доступно сложный материал. Фатима Каирова считает, что стимулирование творческого начала учеников очень эффективно. Конечно, нужна серьезная подготовительная работа. И дети, которым предлагают закончить произведение или написать сказку, проявляют необыкновенную фантазию. Стараясь выразить мысли правильно и эмоционально, они прекрасно запоминают нормы литературной речи. Например, изучая в 5-м классе русские народные сказки, она дает задание написать свою сказку. Это нелегкая творческая работа. Но дети пишут. «Вы даже не представляете, какие шедевры получают! Конечно, вместе что-то исправляем, дорабатываем, но результаты радуют учеников. А удовлетворенность своим трудом дает возможность творческим открытиям», – делится секретами своей профессиональной «лаборатории» Каирова.

В старших классах, конечно же, приемы работы иные, сложнее. Например, игра «Лабиринт», в которой ученик должен применять

разносторонние знания языка. По заданию требуется заполнить таблицу словами, в которых пропущена буква. Необходимо определить, какая орфограмма в слове, и записать его в нужной столбик. Победителем считается тот, кто правильно заполнит таблицу. Элемент игры, соревновательность делают обучение увлекательным, добавляют мотивации детям для изучения языка. Фатима Георгиевна убеждена, что учитель растит гражданина своей Родины. И поэтому много внимания уделяет патриотическому воспитанию. Проводит классные мероприятия, которые формируют у детей чувство патриотизма, любви и уважения к своему Отечеству. К Дню Победы каждый ученик собирает материал о своем участнике войны. Учитель вместе с ними делает презентацию, в которых внуки или правнуки рассказывают о своих героях. «Воспоминания никого не оставляют равнодушными. Здесь – и слезы, и гордость, и радость. Но самое главное, что я достигла цели: эти дети не могут быть равнодушными, эти дети будут настоящими защитниками своей страны», – рассказывает учительница. Ее коллега Светлана Евдокимова Туаллагова высоко оценивает особый подход Каировой к воспитанию и обучению учеников: «Фатима Георгиевна, блестяще знающая традиции, культуру осетинского народа, часто проводит параллели между русским и осетинским языком, между русской и осетинской литературой, между традициями народов. И дети ей за это бывают благодарны, так как лучше начинают понимать свою Родину – и большую, и малую, больше ценят то, что имеют. Такой подход позволяет Фатиме Георгиевне воспитывать настоящих патриотов, знающих, уважающих и любящих нашу Осетию и всю Россию в целом».

Фатима Георгиевна считает себя счастливым человеком, потому что у нее есть любимое дело, которое дает возможность вновь и вновь познать этот необыкновенный мир вместе со своими учениками: «Я – учитель и горжусь своей профессией!»

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ! Дизайн мошеннических сайтов схож с известными торговыми площадками

## «Невозвратные затраты»

Посты в социальных сетях и рекламные баннеры в Интернете часто обещают быстрый и очень высокий доход. Их цель – завлечь как можно больше людей на мошеннические сайты, где якобы можно инвестировать деньги в ценные бумаги и получить больше прибыли, чем на других площадках.

Иногда такие посты появляются на страницах, которые мошенники специально создают под видом обычных пользователей. Также злоумышленники заводят фейковые профили реально существующих банков или известных финансовых экспертов и делают публикации от их имени. Дизайн мошеннических сайтов схож с известными торговыми площадками. Они имитируют реальные биржи и могут показывать данные реальных торгов. Как правило, мошенники предлагают повышенную доходность. Обычные вклады в рублях обещают хорошую прибыль. Главное – «зацепить» внимание человека и заставить его зарегистрироваться на сайте.

Затем требуется «пополнить свой счет», по факту же – перевести деньги чаще всего на карту физического лица или электронный кошелек. Мошенники прикрепляют к обманутому пользователю так называемого финансового эксперта, роль которого – советовать активы к покупке и помогать инвестировать. На самом деле его задача – убедить человека вложить как можно больше денег. «Эксперт» будет говорить, что торговля идет хорошо, и вы получаете прибыль, но растущие цифры на сайте ничего не значат: деньги не попадают на биржу, а мошенники могут имитировать любой доход.

(Окончание на 3-й стр.)

## ВОПРОС ДНЯ

# Куда, на ваш взгляд, лучше вкладывать свои деньги?

Вячеслав ТОЛПАРОВ, водитель, г. Алагир:

– В наше время практически невозможно откладывать деньги, если живешь на одну зарплату. Все уходит на повседневную жизнь, цены растут на все, как тут отложить?

Но если бы у меня вдруг возникла такая возможность, я бы вложил деньги в собственное дело. Мне всегда была интересна сфера услуг, причем таких, которые всегда востребованы. Например, ремонт бытовой техники, химчистка. В Алагире нет малого предприятия по ремонту телевизоров, холодильников, кухонных комбайнов, некуда обратиться, чтобы почистили зимнюю куртку, постирали плед. За всем этим надо ехать во Владикавказ. Сфера услуг почему-то распространяется на салоны красоты, пассажирские перевозки, торговлю, а это не совсем правильно. Были бы у меня сбережения, я точно открыл бы такое предприятие, которое, уверен, сразу же стало популярным во всем районе.

Виктория Н., работающая пенсионерка: – Как и многие пенсионеры, продолжающие трудиться, часть своей пенсии я оставляю на сберкнижке. Чтобы иметь «подушку безопасности» после того как перейду в разряд «неработающих» со всеми вытекающими из этого статуса последствиями. Чтобы хоть как-то защитить свои трудовые от галопирующей инфляции, решила оформить депозит. По обещанной Сбером самой высокой ставке не получилось – для этого нужно принести наличные, поэтому пришлось согласиться на процент ниже, чем реальная инфляция. К тому же депозит оформить сразу не удалось. Неприятный сюрприз: мой паспорт из-за сбоя в Сети попал в список недействительных. Пришлось в тот день много побегать, чтобы ошибку исправили.

Искусственный интеллект тоже ошибается, но почему меня и сотни других вкладчиков

не оповестили хотя бы с помощью sms-сообщений? По идее IT-технологии должны облегчать нашу жизнь, но пока это происходит не всегда и не везде. И особенно это чувствительно, когда речь идет о недостаточной защите персональных данных вкладчиков, чем умело пользуются мошенники и хакеры.

Аслан ГУТИЕВ, служащий:

– Это сложный вопрос. Хорошо, если деньги есть. Да, банки сегодня предлагают вклады с привлекательным процентом. Но цены растут куда быстрее любых процентов. Причем на все. Немногим раньше я бы уверенно сказал: в жилье. Но сейчас, когда льготная ипотека завысилась, по логике цены на недвижимость должны упасть. Хотя наши застройщики готовы «заморозить» жилье, чем снизить цены. Время очень нестабильное. И, наверное, я скажу: на образование. Хороший специалист, не с дипломом, а с хорошим, всегда в цене. Верю, что это так, потому что «балласта» в любой сфере предостаточно.

Кристина ХЛЕБНИКОВА, жительница Владикавказа:

– Сейчас даже не знаешь, куда. Квартиру или участок земли не каждый может себе позволить. Если деньги лежат на карте, а у молодых это так, то желающих их оттуда снять много. Периодически звонят какие-то «операторы» сотовой связи, предлагают силовых структур. Цель, я так понимаю – узнать персональные данные. А недавно ко мне пришло сообщение от прежнего начальника, в котором он рассказывал о каких-то утечках из отдела кадров и бухгалтерии. Я попала на удочку и пыталась перезвонить на его номер. И когда он не ответил, поняла, что это мошенники. Людей заставляют врасплох, пугают, и они в панике отдают деньги или берут вклады. Лучше вообще не брать телефон на незнакомые номера, что я и делаю. Но, с другой стороны, бывший начальник пишет, как не ответить?..

Оксана МИХАЙЛИЧЕНКО, технолог:

– Я нигде не вкладываю, потому что нечего вкладывать особо. Всегда есть «подушка безопасности», но она небольшая.

Вложения в недвижимость считаю хорошей инвестицией – с учетом того, как цены растут с каждым днем. К слову, квартиру можно сдавать и иметь пассивный доход...

Роман МАЛКАРОВ, предприниматель:

– На мой взгляд, стоит акцентировать внимание на инвестициях в собственное дело. Во-первых, оно позволяет контролировать все процессы, выбирать направление, устанавливать цены и работать с клиентами так, как считаете нужным. Во-вторых, инвестируя в свое дело, вы можете достичь значительного роста. При правильном подходе и бизнес-модели ваша компания может стать стабильным источником дохода. Однако нельзя забывать и о рисках. Предпринимательство – это ведь не только возможность, но и ответственность.

К сожалению, в настоящее время существуют большое число мошенников, которые предлагают свои «золотые» советы, продают курсы и своят сомнительные схемы под флагом инфобизнеса. Часто такие «эксперты» являются просто инфоциганями и нацелены лишь на вашу финансовую неосведомленность. Поэтому важно быть критичным и не поддаваться на обещания быстрой прибыли без усилий!

Николай ПЕТРОВ, предприниматель:

– Дело не в том, куда вкладывать свои средства, а насколько вы компетентны в том, что делаете! Еще один вопрос: какой процент прибыли вы стремитесь получить и за какой срок? В принципе, сегодня процент по вкладам и счетам в банках вполне приемлемый и обгоняет процент инфляции. Однако, если вы хотите все и сразу, то здесь надо рисковать и вкладываться в паевые инвестиционные фонды, банковские инвестиционные программы и криптовалюту. Удачи на финансовом рынке, предприниматели!



По прогнозам Gismeteo, 20 августа по республике ожидается ясная погода, без осадков. Температура воздуха от 18 до 31 градуса тепла.

## СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Долгота дня: 13 ч 43 мин  
Восход — 5:12  
Заход — 18:55

Полнолуние  
Восход — 19:31  
Заход — 05:31

## КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 89.54 ↑ +1,55

€ 98.94 ↑ +3,75

РЕМОНТ, ТАРИФЫ И БЮДЖЕТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Далее Сергей Меньяло поручил правительству подготовить порядок проведения дней памяти в Беслане и торжественных линеек по случаю начала нового учебного года. В частности, на линейках необходимо обеспечить присутствие членов правительства и местного самоуправления.

Глава республики также предостерег излишне ревностных руководителей местной власти от стремления сопроводить его на торжественной линейке: «Мне свисты из чиновников не надо, сам справлюсь!» — сказал Сергей Меньяло.

Обязательным пунктом аппаратных совещаний стали еженедельные отчеты о работе руководителей предприятий ЖКХ и ресурсоснабжающих организаций. В частности, прозвучало, что подготовка этой сферы к отопительному сезону завершена уже на 72%.

Глава республики также подробно вник в процесс ликвидации последствий урагана в Моздокском районе, пронесшегося 6 августа. Шквалистый ветер снес и повредил крыши десятков многоквартирных и частных домов, школ и разрушил здание ОВД.

В руководстве района заявили, что восстановительные работы идут, правда, не хватает средств и кровельщиков. На это Сергей Меньяло ответил, что недоимка района по налогам составляет 70 млн руб. «Вот вам и средства, а должники пусть ликвидируют последствия за свой счет!» — сказал глава республики и потребовал дать ему полный адресный отчет о ликвидации последствий на следующем аппаратном совещании.

Также он раскритиковал работу местной власти Анагрского района по уборке территории. Конкретно это сам Анагр и с. Майрамадаг, в которых руководитель района побывал в минувшие выходные.

В связи с этим главам районов поручено представить ему схемы очистки своих территорий и планы графики этой работы.

Кроме того, Сергей Меньяло проконтролировал газификацию и создание сети водоснабжения Хурикау и горных сел Ирафского района, а также ликвидацию утечки воды в многоквартирном доме на ул. Котовского во Владикавказе.

Далее совещание проводил председатель правительства Борис Джанаев, который начал с вопроса выполнения нацпроектов и госпрограмм. С учетом корректировки их показателей они исполнены на 60 и 64% от годовых значений.

Комментируя эти цифры, премьер-министр назвал их хорошими, но напомнил, что подробное ход выполнения нацпроектов будет рассмотрен на очередном заседании правительства.

Следующим вопросом стало проведение транспортных реформ. Республика приобрела 152 новых автобуса, оснащенных приборами для безналичной оплаты проезда. Обновлено более 40 маршрутов, а ближайшая задача — ввести на всех межгородских маршрутах регулируемые тарифы.

Для модернизации инфраструктуры сфер здравоохранения, образования и культуры в следующем году республика сформировала и направила в федеральную структуру заявки на более чем 200 объектов.

Премьер-министр вновь вернулся к вопросу налоговых недоимок районов и потребовал усилить работу по их взысканию, а также разработать и принять бюджеты районов в рамках подготовки бюджета республики на следующий год.

СОВЕЩАНИЕ Республика примет участие в грантовом конкурсе Президентского фонда культурных инициатив

ГЛАВНОЕ – ИНТЕРЕС И ЖЕЛАНИЕ



Председатель Правительства РСО-А Борис ДЖАНАЕВ провел совещание по вопросу участия Северной Осетии в заявочной кампании первого грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив (ПФКИ) 2025 года.

В СЕВЕРНОЙ

В работе приняли участие заместитель председателя Правительства РСО-А Альбина Плаева, руководитель проектного офиса Президентского фонда культурных инициатив во Владикавказе Лола Баева, руководители органов исполнительной власти республики, муниципальных образований и представители НКО.

Заявочная кампания в Президентский фонд культурных инициатив проходит с 25 июля по 10 сентября текущего года. В ней могут быть представлены

проекты в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий. Итоги объявят в конце года. Борис Джанаев отметил, что у Северной Осетии хорошие результаты эффективности, но для их повышения необходимо повысить количество подаваемых заявок и расширить географию.

«Проектный офис Президентского фонда культурных инициатив открылся в республике по инициативе Главы Северной Осетии Сергея Ивановича Меньяло. Он

стал 12-м в России и первым в СКФО. За полгода работы уже есть отличные показатели. По итогам второго конкурса 2024-го республика заняла первое место в СКФО по числу победителей и объему привлеченных средств. Сегодня нам необходимо активизировать работу и подать максимальное количество заявок для участия в первом грантовом конкурсе Президентского фонда культурных инициатив 2025 года. Нужно, чтобы к этому процессу максимально подключились районы. Да, у нас хорошие результаты, но мы можем больше. Главное – интерес и желание, и тогда цель будет достигнута», — подчеркнул председатель правительства. В свою очередь Лола Баева отметила, за три года работы ПФКИ провел 12 конкурсов.

Творческие команды Северной Осетии принимали участие во всех заявочных кампаниях. Из 222 грантозаявителей поддержку получили 33 проекта почти на 100 млн руб. По географии заявок лидером является Владикавказ.

Вместе с тем открытие проектного офиса в регионе позволило создать профессиональную образовательную площадку для обсуждения проектов, подготовки заявок на конкурсную грантовую поддержку и их реализации.

«Специалисты проектного офиса оказывают консультационную поддержку авторам проектов на местах на этапе подготовки заявки. Мы проводим обучающие семинары по социокультурному проектированию, индивидуальные консультации, подробно разбираем, как правильно оформить документы», — добавила руководитель проектного офиса Президентского фонда культурных инициатив во Владикавказе.

В ходе совещания Борис Джанаев также пообщался с победителями предыдущих конкурсов. Среди них – директор Октябрьской детской музыкальной школы Эльвира Джелиева. Она является автором проекта «Фестиваль-конкурс героической песни «Детям детей»».

Заместитель директора Союза театральных деятелей РСО-А Фатима Пагиева также рассказала о своем опыте участия в конкурсах ПФКИ. В настоящий момент она реализует сразу четыре проекта: мультимедийный концерт «Тухинские сказки», «Летняя театральная резиденция», «Антологию осетинской драматургии», «Аудиозаписи нартического эпоса на русском языке для детей».

Трибуна Читателя

SOS с «Сахалина»!

19 апреля «СО» опубликовала статью под названием «Кто снес детскую площадку?» О демонтаже этого объекта в своем дворе нам рассказал ветеран труда, постоянный автор газеты Александр ТАБУЕВ. «СО» рассчитывала, что соответствующие структуры, упомянутые в статье, в течение установленного законом месячного срока дадут газете ответ на публикацию и уж, конечно, встретятся с жителями многоквартирных домов. Однако не произошло ни то ни другое, и ветеран вновь обратился к нам по тому же поводу, в очередной раз испытывая «расстройство от благоустройства».

Подготовил Всеволод ПРЗАНОВ

КТО СНЕС ДЕТСКОЮ ПЛОЩАДКУ?

«СО» регулярно освещает в своей публикации вопросы, связанные с благоустройством дворов. В последнее время это стало особенно актуально. В августе 2024 года в рамках «Трибуны Читателя» мы опубликовали статью о демонтаже детской площадки в доме № 89 по ул. В. Абаева. В статье мы рассказали о том, что произошло, и о том, как жители многоквартирных домов пытаются решить эту проблему. В ответ на публикацию мы получили много писем от читателей. Многие из них рассказали о том, что произошло в их домах. В частности, о том, что в некоторых случаях площадки сносят без ведома жителей. Это вызывает возмущение и недовольство. Мы хотим продолжить эту тему и рассказать о том, что происходит в других домах. Мы хотим услышать от читателей, что они думают по этому поводу. Мы хотим помочь жителям многоквартирных домов решить эту проблему. Мы хотим, чтобы в каждом дворе была своя детская площадка. Мы хотим, чтобы дети могли играть и отдыхать в своем дворе. Мы хотим, чтобы родители могли спокойно гулять с детьми. Мы хотим, чтобы в каждом дворе было место для детей. Мы хотим, чтобы в каждом дворе было место для жизни. Мы хотим, чтобы в каждом дворе было место для счастья. Мы хотим, чтобы в каждом дворе было место для любви. Мы хотим, чтобы в каждом дворе было место для надежды. Мы хотим, чтобы в каждом дворе было место для будущего.

«Вопросом, кто и зачем снес детскую площадку в нашем дворе, вот уже пятый месяц задаются жители нескольких многоквартирных домов на ул. В. Абаева, 87–89, больше известного в народе как «Сахалин». Более того, в названной статье мы адресовали этот вопрос организации «Спецэкосервис», городским властям и прокуратуре. Продав и не получив ответа ни от кого, я вновь решил прибегнуть к помощи газеты, потому что сказано: «Стучите, и вам откроют!»

Непонятна логика чиновников городской администрации и сотрудников «Спецэкосервиса». Они приняли это решение, а другие в спешном порядке выполнили демонтаж оборудованной и очень востребованной площадки со скамейками, спортивными снарядами, каруселью и песочницей для малышей!

В разгаре лето, дети большую часть времени проводят на воздухе. А где, интересно, они должны играть возле дома? Может быть, между припаркованными машинами, которые быстро заняли пустующее место бывшей детской площадки? Или на проезжей части? А где сидеть молодым мамам с колясками и старикам из разных домов, которые только и встречались на этой общей территории?

К сожалению, старожилы в наших домах все меньше с каждым годом, а те, кто еще живет здесь, в очень преклонном возрасте и ходить им уже тяжело, а сидеть возле своего подъезда и ждать, может, кто из старых знакомых будет проходить и присядет – неведомая перспектива. Было бы понятно, если бы вместо старого, изношенного оборудования собирались поставить новое. Но время идет, а площадки нет! И что нам теперь делать? Ждать три года? Родителям возить своих детей в другие, благоустроенные, микрорайоны? А старикам куда?

28 июля этого года прочитал в статье «СО», что в республике реализуется федеральный проект «Формирование комфортной городской среды», в рамках которого благоустраивают 39 территорий, и уже 12 из них полностью завершены. Статья иллюстрирована фотографиями благоустроенных территорий, и остается только завидовать счастливым!

Подскажите, как нам добиться от властей города, чтобы и наш район был включен в проект? Надеяемся обратить внимание ответственных на проблемы лиц на наш микрорайон и не позволить подмянуть вопросу стать риторическим.

Александр ТАБУЕВ, заслуженный работник промышленности РСО-А».

Р.С. Помимо уже названных в статье органов и организаций к данной ситуации, по мнению жильцов, должны быть причастны и народные избранники. Надеяемся, по крайней мере, получить разъяснения о дальнейшей судьбе этого объекта.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА И... ВСЕ СДЕЛАНО!

Признаться, не ожидал такой оперативности, но она лучший раз подтверждает, что мы – народ РСО-А, уверенно идем по пути налаживания действенных механизмов взаимодействия власти и общества.

Сергей ЧЕДЖЕМОВ, профессор

Наша любимая «СО» в субботу поместила небольшой репортаж, а сегодня утром уже закипела работа как бы подтверждающая те слова о том, что не видеть положительные моменты в деятельности АМС Владикавказа в наших политических партиях – значит не видеть вообще.

Все зависит от нас, рядовых избирателей. Нужно укреплять это взаимодействие власти и общества. По долгу работы встречаюсь с жителями Владикавказа, Беслана и других наших городов и сел, где 7–8 сентября состоятся выборы, могу смело предположить, что наш многонациональный народ продемонстрирует свойственную ему правовую культуру и изберет достойных в органы местной, такой близкой к народу власти, которая, собственно, во многом и определяет свое лицо, отношение к нуждам общества.



КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛО? После юбилея

Лескен: 160 лет на карте истории

16 августа одно из сел Северной Осетии – Лескен – отметило 160-летний юбилей. Это событие стало настоящим праздником для жителей, которые собрались, чтобы вспомнить славное прошлое, поблагодарить за достижения настоящего и с надеждой заглянуть в будущее.

Алан БЕСОЛОВ

Праздничная программа, подготовленная Управлением культуры АМС Ирафского муниципального района, собрала многочисленных творческие коллективы. Искры веселые заигали выступления звезд эстрады, как местной, так и соседней Кабардино-Балкарии. Один из главных сюрпризов вечера подготовил заслуженный артист России Феликс Царикати, специально приехавший поздравить жителей Лескена. Порадовал их и народный артист Северной Осетии Олег Тайсаев.

С юбилеем лескенцев поздравил Председатель Парламента РСО-А Таймураз Тускаев, бывший глава республики Вячеслав Битаров, заместитель главы Ирафского района Аслан Гагаев. Спонсором мероприятия стал предприниматель Батраз Хидиров, который очень любит свою малую родину и вдохновляет на это и остальных.

Собравшиеся на празднике с гордостью слушали о том, какой долгий и нелегкий путь прошел Лескен за 160 лет своей истории.

Лескен – это не просто географическая точка. Это земля, овеянная историей, трудом и достижениями людей. Важнейшим элементом



жизни села всегда были местные традиции и культурное наследие.

Во время Великой Отечественной войны из Лескена на фронт ушли 734 человека. Примечательно, что перед войной в селе насчитывалось всего около 600 дворов, и его жители продемонстрировали невероятную стойкость и мужество, отправившись защищать Родину. К сожалению, 355 из них не вернулись домой. Из этого осетинского села в Ирафском районе вышли множество талантливых людей, которые добились значительных успехов в различных областях – от науки до спорта. Среди уроженцев Лескена можно выделить языковеда Магомета Исаева, известного

футболиста Сослана Таказова, композитора Резвана Циорити...

Лазарь Иванович Хачиров, российский ученый, доктор технических наук, профессор, действительный член Российской академии естественных наук, также прославил свое село. Науруз Мусаевич Хачиров – специалист по экономике, является кандидатом экономических наук, профессором, внес весомый вклад в развитие науки. Федар Магометович Таказов, филолог-осетиновед, лингвист и фольклорист, также родом из села. Он занимает должность заведующего отделом фольклора и литературы Северо-Осетинского института гуманитарных и со-

циальных исследований им. В.И. Абаева и является автором более 100 научных работ и 20 книг, посвященных осетинскому языкознанию и мифологии.

Все эти известные выходы не просто прославляют свое село, но и служат вдохновением для молодежи, которая активно занимается спортом и различными творческими направлениями.

Сегодня Лескен активно развивается. В селе созданы условия для здорового и интересного образа жизни. Можно заниматься спортом: от футбола до гимнастики. Уникальный заземленный гимнастический батут с ямой для приземления привлекает детей не только из соседних, но и из дальних сел, включая Кабардино-Балкарию. Спортивные секции становятся центрами притяжения для молодежи.

Несмотря на перемены, память и традиции остаются незаменимыми. 160 лет истории – это не только цифры, но и воспоминания, события и история, которые продолжают жить в сердцах людей. Лескен – это сообщество, где ценят прошлое и с оптимизмом смотрят в будущее, потому что процесс обустройства села продолжается, и с каждым днем оно становится все уютнее и привлекательнее. Жители уверенно идут вперед, сохраняя свою идентичность и воспитывая новые поколения, которые будут не только гордиться, но и наследовать достижения своих предков.

Этот праздник – отличный пример того, как важно помнить свою историю и ценить людей, которые делают родное место особенным. Лескен может гордиться своей неразрывной связью поколений и тем, что, обретая новое, никогда не забывает о своих корнях.

СКОРО В ШКОЛУ Собрать ребенка и уложиться в семейный бюджет – задача не из легких

Недетские хлопоты

На дворе – конец лета, август. Все возвращаются из отпусков. Одни семьями отдыхали на море, другие наслаждались горными пейзажами и чистым воздухом... И вот теперь начинается жаркая пора для родителей, которые собирают своих детей в школу.

Давид МАКЕЕВ. Фото Даны ДЖИОЕВОЙ

В преддверии нового учебного года родители в первую очередь волнуют тему обеспечения учебниками и учебными пособиями в школах. Здесь ответ однозначен: без учебника не останется ни один ребенок, заверил заместитель начальника Управления образования АМС г. Владикавказа Арсен Корнаев.

«Все учебники и учебные пособия предоставляются обучающимся в пользование на время получения образования абсолютно бесплатно. Обеспечение книгами осуществляется за счет средств республиканского бюджета. В феврале – марте 2024 года был сформирован и передан в Министерство образования и науки

РСО-А заказ на приобретение необходимых учебников. В настоящее время в школы идет поставка недостающей литературы. Учитывая, что заказ формируется за полгода до нового учебного года, при переходе обучающихся из одной школы в другую учебники для конкретного ученика на год передаются в принимающую учебную организацию.

Учреждения самостоятельно выбирают учебники при обязательном условии – они должны входить в федеральный перечень. Принуждение родителей к приобретению учебников и учебных пособий недопустимо», — рассказал «СО» Арсен Тотразович.

Кстати, состояние учебников, которые переходят от старших классов, контролируется. Проводится мониторинг на их соответствие



федеральным стандартам. А за сохранностью следят классные руководители, педагоги-библиотекари, администрация школы. Ведь бережное отношение к книге – это не только вопрос сохранности, но и воспитательный аспект.

Арсен Корнаев рассказал о мерах поддержки, которые проводятся на муниципальном уровне. Он поделился, что ежегодно к началу учебного

года первоклассники из малообеспеченных семей (согласно спискам, направленным органами соцзащиты в администрацию) получают от главы города подарки в денежном эквиваленте. В 2024 году общая сумма составит 640 тыс. рублей.

А вот что говорят сами родители, которые собирают своих чад в школу. Мадина Юрьевна Газзаева, мама двоих детей, старший Маир

– ученик третьего класса, Юрий перешел во второй: «Качественный костюм на мальчика в этом году в среднем обойдется в 5 тысяч рублей. И это только брюки и пиджак. Но, как правило, требуется и смывной вариант. В нашем случае – брюки с жилетом. Это еще плюс 3–4 тыс. Как минимум две рубашки, два галстука – примерно 4 тыс. Обувь – около 3 тыс. руб.

На урок физкультуры нужны спортивные брюки и рюкзак, сумма за все вместе составит 6–7 тысяч. Теперь нужно умножить все на два, так как у меня два школьника. И это весьма усредненные суммы. Конечно, можно обойтись более бюджетными вариантами, но, боюсь, качество будет похуже. А для детей хочется лучшего».

Что касается учебников, то надо отдать должное организации учебного процесса в МБОУ «Лицей», — их покупать не надо. Единственное, приобретаем к учебникам рабочие пособия. Стоимость всех тетрадей на весь учебный год обойдется примерно в 4 тыс. рублей.

Ну и, конечно, остальные канцелярские и рюкзак, сумма за все вместе составит 6–7 тысяч. Теперь нужно умножить все на два, так как у меня два школьника. И это весьма усредненные суммы. Конечно, можно обойтись более бюджетными вариантами, но, боюсь, качество будет похуже. А для детей хочется лучшего».

## «Невозвратные затраты»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Фейковый рост депозита внушает доверие, что побуждает отправить мошенникам еще больше денег. Иногда, чтобы им доверились, мошенники переводят жертве небольшую сумму под видом прибыли с биржи. Так они пытаются показать, что их схема заработка работает и нужно вкладываться еще.

Но как только доходит до получения первой прибыли, вывести деньги оказывается невозможным. Теряется связь с «брокерами», ваши страницы блокируются.

Таким образом пять жителей Северной Осетии потеряли 4 255 000 рублей. За помощью потерпевшие обратились в полицию.

В настоящее время по данным фактам возбуждены уголовные дела по ст. 159 УК РФ (мошенничество).

Помните! Найти псевдоброкера практически невозможно, поскольку регистрируют такие мошеннические компании за рубежом, без образования юридических лиц. По факту потерпевшие отправляют деньги на подставные карты или в криптокошельки. И даже если вы открываете счет у реального брокера, вы не сможете получить прибыль и вывести обратно вложенные средства, так как большинство инвестиционных платформ не работают с гражданами РФ и ответственности за убытки российских пользователей не несут. В связи с этим МВД Северной Осетии предупреждает граждан от сделок с инвестиционными компаниями из-за рыночных рисков, последующей невозможности вывода денежных средств.

Пресс-служба МВД РФ по РСО-А

## АКЦИЯ

На федеральных автодорогах Северной Осетии прошло профилактическое мероприятие

## Сбавь скорость!

Превышение скоростного режима является одной из причин дорожно-транспортных происшествий. При движении водители обязаны соблюдать безопасную дистанцию до движущегося впереди транспортного средства, чтобы избежать столкновения в случае его внезапного торможения или остановки.



Чтобы привлечь внимание водителей к опасности превышения скоростного режима, сотрудники отдельного батальона по обслуживанию ФАД совместно с инспекторами по пропаганде БДД провели профилактическую акцию «Сбавь скорость!»

В рамках акции дорожные полицейские побеседовали с водителями, разъяснили, что скорость обязательно должна соответствовать конкретным дорожным условиям, и вручили водителям тематические памятки.

Госавтоинспекция призывает водителей соблюдать правила дорожного движения и следовать к своим целям только с безопасной скоростью.

## ФОРУМ В Северной Осетии состоялось торжественное открытие правоохранительно-патриотической смены «Патриот-2024»

# ОТДЫХ С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ДУШИ

Патриотическая смена проводится в нашей республике уже в шестой раз, ее основная цель – организация летней занятости и патриотическое воспитание подростков, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Пресс-служба МВД по РСО-А

В реабилитационном центре «Тамиск», расположенном в Алагирском ущелье, стартовала ставшая уже традиционной профильная правоохранительно-патриотическая смена «Патриот-2024».

Более 130 подростков, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, съехались в «Тамиск» со всех уголков республики. Ребята ожидают насыщенная и интересная программа: мастер-классы сотрудников подразделений республиканского МВД и других правоохранительных структур, встречи с именитыми спортсменами, работниками творческих и технических кружков. Впереди у ребят занятия по физической и медицинской подготовке, различные экскурсии, спортивные состязания, просмотры видеофильмов на военно-патриотическую тематику и познавательные викторины.

Смена «Патриот» проводится по инициативе Министерства внутренних дел по РСО-А при поддержке главы и правительства республики, министерства труда и социального развития, образования и науки, Республиканского комитета по делам молодежи, а также Фонда защиты детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и реализуется с 2017 года.

В качестве вожатых с ребятами будут работать представители комитета по делам молодежи и сотрудники подразделений по делам несовершеннолетних территориальных органов внутренних дел Северной Осетии.

В праздничном мероприятии по случаю открытия профильной смены «Патриот-2024» приняли участие представители Министерства внутренних дел Северной Осетии, администрации Алагирского района, комитета занятости населения, председатель Комитета по делам молодежи, а также Министерства труда и социального развития РСО-А.

## МНЕНИЕ Вместо гостиничного комплекса нужен новый культурный центр, считает известный архитектор

# ЗНАК МЕСТА И ВРЕМЕНИ

Недавно проходило общественное обсуждение, своего рода слушания, корректировка генплана г. Владикавказа. К слову, более десяти лет назад правлением Союза архитекторов РФ мне было предоставлено право выступить в качестве эксперта на общественных слушаниях проекта генплана г. Владикавказа. Согласованные с автором Бояриновым из г. Ростова-на-Дону на одиннадцати страницах замечания и предложения были представлены на памятном мне совещании...

Руслан КОЗЫРЕВ, заслуженный архитектор РФ, лауреат Государственной премии им. Коста Хетагурова

Однако не тогда, более десяти лет назад, ни в настоящее время не были учтены ни предложения, ни, тем более, замечания прошедшего периода плюс нынешние, а именно, по поводу планируемого строительства домов гостиничного типа на

территории Водной станции. Общественное мнение должно торжественно там, где дремлет мысль, присутствует легковесность подходов. Но всегда ли так бывает?

Глава республики Сергей Иванович Меньяло очень интересуется народным мнением по этим и другим вопросам. Что касается позиции Республиканского союза архитекторов, то она однозначна: мы категорически против строительства гостиниц в районе Водной станции, так как ее терри-

тория предназначена для отдыха местных жителей, что и предусмотрено генпланом города. И это только один пример, когда представленная коррективками генплана г. Владикавказа является отрицательной.

Формирование и функционирование устройства городов может осуществляться только как сознательная деятельность масс во всех сферах общественной жизни. По принципу: критикуешь

с реконструкцией детской железной дороги, Водная станция, Центр коммуникаций (спорзал им. М. Хадарцева), ряд санаториев по одну сторону пр. Коста. А по другую – музыкально-образовательный центр, дендрарий, детский интернат, санаторий, спортивные и развлекательные учреждения с созданием в перспективе городского транспортного кольца.

Этот проект-идея занял

может стать определяющим аспектом культурно-оздоровительной идентификации: «опознавание» себя в системах существующих понятий и картин мира. Соотнесение культурно-пространственных составляющих Центра коммуникаций между собой позволит определить типологию территории – нового городского центра. Эту типологию территории, впрочем, как и весь город, можно сравнить с человеческим организмом – каждый индивидуален, каждый раним. «Особость» предлагаемого участка заключается в его знаковых пространствах, исторические, но не особо культурно освоенные (не считающихся «дух» места), и порождающих на их основе создание новых форм реальной жизнедеятельности, сопровождаемые мифами и легендами, а также в способности определять свое будущее, как и тысячелетия назад. С проявлением еще и ресурсов территории (панорама Кавказских гор) раскрывается как своеобразный «культурный генофонд Осетии». Неблагозвучное название горы «Лысая» должно уступить наименованию Ос-Багатыр – осетинский царь, который много сделал для объединения своего народа. Хотя памятник ему должен быть установлен не на вершине горы, а в другом подходящем месте. Архитектура нового городского центра и четкая последовательность его существующих (реконструируемых) территорий должны возникнуть в своем окружении как продукт культурного сознания исторических традиций не только нашей республики, но и страны. Это пер-

вейшее требование экологии культуры, а следовательно, и идентичности всех народов, проживающих в Осетии. В соответствии с этим необходима специальная экспертиза решений на высоком правительственном уровне на предмет комплексного учета, начиная с выбора участка (с сохранением территории Водной станции), проектирования, эффективности строительства и эксплуатации будущего Международного культурного комплекса – нового городского центра. В соответствии с этим основным ресурсной архитектуры и градостроительства будет являться идеология работы с потенциалом расположения, его выявлением, накоплением и последующим использованием населения в новом центральном районе города за счет развития инфраструктуры, которой могут с особым удовольствием пользоваться жители республики и гости. Осуществление предложенной идеи именно в настоящее время, именно на этом месте, считаю просто необходимым. Завтра такого удачного участка для нового центра города не то, что не найдем, его просто нет. Например, японцы придерживаются правила: то, что стыдно, а не то, что совестливо. У большинства народов – совесть, а не стыд. Нашей стране оставлены в наследство и совесть, и стыд. Хочется верить, что инвесторы строительства домов гостиничного типа в районе Водной станции в г. Владикавказе сами откажутся от этого благодарного дела, а новый городской центр гармонично впишется в архитектурную среду столицы нашей республики.



– предлагай! Уверен, надо вернуться к рассмотрению предложенной ранее идеи создания (реконструкции) существующих зданий и сооружений Международного культурного комплекса. Как нам представляется, он будет расположен на левом берегу реки Терек между двумя уникальными возвышенностями (божественной горы Тарской и так неудачно называемой горы Лысой). В его составе будут уже существующая аллея Славы, городок «Страна нартов»

первое место на Северо-Кавказском конкурсе, одобрен на заседании Содружества ННБ РСО-А 3 февраля 2011 года. На страницах газеты «Северная Осетия» были даны подробные описание этой идеи. Здесь область совпадения по времени одна – состояние структурного античного образа понимания мира, его жизнеустройства, т.е. одинаково понятие ритмов самих живых организмов (человека и города). Устройство Международного культурного комплекса

на территории Северной Осетии в пункте пропуска «Верхний Ларс» в июле 2024 года были выявлены нарушения законодательства при ввозе растительной продукции из Турции на территорию Российской Федерации.

## НА КОНТРОЛЕ Россельхознадзор пресек ввоз продукции из Турции из-за допущенных нарушений

# ПРОДУКЦИЯ БЕЗ СЕРТИФИКАТА

Северо-Кавказским межрегиональным управлением Россельхознадзора на территории Северной Осетии в пункте пропуска «Верхний Ларс» в июле 2024 года были выявлены нарушения законодательства при ввозе растительной продукции из Турции на территорию Российской Федерации.

Пресс-служба Северо-Кавказского межрегионального управления Россельхознадзора

Трижды в июле Управлением Россельхознадзора были задержаны партии винограда (20,2 тонны), орехов (20 тонн) и сухофруктов (4 тонны). Товары направлены в Москву и Московскую область для дальнейшей реализации. В ходе документарной проверки должностными лицами Управления Россельхознадзора установлено, что турецкий фитосанитарный сертификат не

прослеживается в специальном модуле, представленном турецкой стороной, а значит, признается недействительным. В соответствии с требованиями законодательства ввоз продукции на территорию России был запрещен. Продукция была возвращена на территорию сопредельного государства.

Всего с начала 2024 года Управлением Россельхознадзора из-за нарушений законодательства принято решение о возврате 15 партий подкарантинной продукции из Турции общим весом 262,2 тонны.



МЫ НЕ ИДЕМ НА КОМПРОМИССЫ, КОГДА РОДИНА В ОПАСНОСТИ! МЫ ИДЕМ В АРМИЮ РОССИИ!

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ОБЩАЯ СУММА ЕДИНОВРЕМЕННОЙ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА – 800 000 РУБЛЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ СЕРТИФИКАТ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АМУНИЦИИ И ЭКИПИРОВКИ

**8 (8672) 76-83-75**  
www.kpkm15.ru/contract2022

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЮ** **ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ**

● 2-КОМ. КВ. пл. 54 м² (еврорем.) в р-не Осетинского театра – 5,5 млн руб. Тел. 91-33-44.

● СРОЧНО! 1-КОМ. КВ. пл. 32 м² (ремонт) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на пр. Коста (р-н маг. 7-й континент), СОШ № 7 и СОШ № 36). Цена догов. Тел.: 97-04-32, 98-61-28.

● СРОЧНО! 1 КОМНАТУ пл. 13,5 м² в общежитии на 3 эт. 9-эт. дома на ул. Пушкинской (р-н МВД РСО-А) – 1,5 млн руб. Тел.: 97-04-32, 98-61-28.

● СРОЧНО! 2-КОМ. КВ. пл. 32 м² на 1 эт. на ул. Бородинской, 6 (р-н Центрального р-ка). Имеется сарай пл. 6 м². РАСМ. МАТ. КАПИТАЛ, ИПОТЕКУ – 2,6 млн руб. Тел.: 97-04-32, 98-61-28.

● СРОЧНО! 3-КОМ. КВ. пл. 90 м² (новый еврорем.) на 7 эт. 9-эт. блоч. дома на ул. Весенней (р-н маг. «Закарпатка») – 6,5 млн руб. Тел.: 97-04-32, 98-61-28.

**ДОМА**  
● СРОЧНО! КАПИТАЛЬНЫЙ ДОМ-ДАЧУ (все уд., 3/у 18 сот. (футбольное поле 42х20), бассейн, сауна, гараж с отдельным въездом, мебель, сановая техника и инвентарь) в с. Кодаджине, отличное расположение – рядом с лесом и рекой. Цена догов., умеренная, или МЕНЯЮ на 2-КОМ. КВ. в г. Москве пл. не менее 60 м². Торг. Тел. 8-918-829-39-77.

● НОВЫЙ ДОМ ИЗ 3 КОМ. без отделочных работ (кухня, ванная, 3/у 8 сот.) в с. ГИЗЕЛИ. Цена догов. Тел. 8-928-486-87-47.

● СРОЧНО! ДОМ пл. 47 м² в общем дворе на ул. М. Горького (р-н «Ас-Мадзал») и СОГУ). РАСМ. ИПОТЕКУ, МАТ. КАПИТАЛ – 3,8 млн руб. Тел.: 97-04-32, 98-61-28.

● СРОЧНО! НОВЫЙ 2-ЭТ. ДОМ пл. 95 м² (готовый бизнес, евро-рем., мебель, бытовая техника) в п. Верхнем Фиагдоне (р-н Большая) – 12,5 млн руб. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

● СРОЧНО! ДОМ пл. 90 м², 3/у 13 соток в центре с. Михайловского, под коммерцию – 5,2 млн руб. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

● СРОЧНО! НОВЫЙ ДОМ пл. 85 м² (все коммуникации) в СНО «Учитель», 3/у 5 сот. (р-н дендрария, приватиз. РАСМ. ИПОТЕКУ, МАТ. КАПИТАЛ) – 7 млн руб. Тел.: 97-04-32, 98-61-28.

● СРОЧНО! 2-ЭТ. КОТТЕДЖ пл. 100 м² (все уд., приват., готовый бизнес) в п. В. Фиагдоне в р-не «Розы ветров» – 9,5 млн руб. Тел.: 97-04-32, 98-61-28.

**ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ**  
● АДМИНИСТРАТИВНОЕ ДВУХУРОВНЕВОЕ ЗДАНИЕ пл. 140 м², выс. потолок 4,5 м, оборудовано, все коммуникации, новый ремонт, на ул. Бородинской, 18. Возможна СДАЧА В ДОЛГОСРОЧНУЮ АРЕНДУ. Тел. 8-905-412-63-79.

● 3/У 5 СОТ. на Поповом хуторе (коммуникация в шаговой доступности, Алания-парк, рядом, дорога также, выделен участка в 5 мин. езды от въезда с Московского шоссе, по части участка с краю (примерно 1,5 сот. проходится обвар – 1 млн 250 тыс. руб. Возм. разумн. торг. Тел. 8-928-862-52-00.

● ПРИВАТ. 3/У 4 СОТ. в саду, тов-ве «Весна», 2-я линия, 106/2 (эл-во, вода рядом) – 700 тыс. руб. Торг. Тел. 8-918-707-32-90.

● СРОЧНО! ГАРАЖ пл. 20 м² на 3/у 24 м², все приватиз., на ул. М. Горького (р-н полк. № 1) – 1 млн руб. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

● СРОЧНО! 3/У 9,6 СОТ. с фундаментом пл. 105 м² (газ, вода, эл-во) в п. В. Фиагдоне между Аланским монастырем и «Розой ветров» + готовый фундамент под забор – 4,7 млн руб. Тел.: 97-04-32, 98-61-28.

**ДР. ТОВАРЫ**

● ПЕПЛОБЛОКИ-ЕВРО – 31 руб./шт. – россыль, 33 руб./шт. – перевалзанные. ПРЕССОВАННУЮ ТРОТУАРНУЮ ПЛИТКУ-БРУСЧАТКУ по цене от 650 руб./кв. м. Тел. 8-962-772-29-01, КБР, село Хатуей (Старый Урух).

● ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, ВОДОСТОКИ, ДОСКУ ОБРЕЗНУЮ, УТЕПЛИТЕЛИ, БЛОКИ БЕТОННЫЕ 39х19х19 см. Обр.: угол улиц Гвардейской и Молодежной, тел.: 50-55-88, 8-918-828-32-32.

**КУПЛЮ**

● СРОЧНО! КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

**СНИМУ**  
● СРОЧНО! КВАРТИРУ или ДОМ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

**СДАЮ**  
● 2-КОМ. КВ. после ремонта в р-не ОЗАТЭ (рядом общественный транспорт и все инфраструктура). Тел. 8-909-474-10-69.

**УСЛУГИ**  
● УСЛУГИ АДВОКАТА по граждан. делам: семейные, жилищ., наследств. споры. Иски, консулт., запросы, оформление наследств. «под ключ». Защита прав военнослужащих. Адвокат **РУДЬ ГАЛИНА ГЕОРГИЕВНА**. Обр.: ул. Некрасова, 2, тел. 8-918-826-41-39.

● САНТЕХНИКА: отопление, установка котлов (напольный, стеновой) и радиаторов; ванны, раковин, унитазов; замена стояков, канализация. И ДР. РАБОТЫ. Тел. 8-918-969-05-84.

● УСЛУГИ САНТЕХНИКА, заборы, в т. ч. и мелкий ремонт. Тел.: 8-918-823-46-17, 93-46-17.

● РЕМОНТ И СБОРКА КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ: ремонт шкафов-купе, кровати; замена салазок на комод; мелкий ремонт диванов на дому у заказчика. Тел. 8-928-927-77-00.

● РЕМОНТ СТУЛЬЕВ, СТОЛОВ, в т. ч. МЕЛКИЙ РЕМОНТ МЕБЕЛИ, ЗАМЕНА САЛАЗОК, ПЕТЕЛИ. Возможен выезд по республике. Тел. 8-919-428-64-62.

● РЕМОНТ ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЛ. ПР-ВА. Вызов, гаран. Тел. 91-90-05, 8-918-821-90-05, 8-918-821-21-58, 91-21-58.

● ВЫПОЛНЕНИЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ: фундамент, кладка, стяжка, штукатурка, малярные работы. Тел. 8-928-492-25-53.

● УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ: цокольной плитки, кафельной плитки. Тел.: 8-963-177-25-20; 8-906-188-28-23.

● ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ: ворота, перила, навесы из локсана, решетки и беседки; Покраска ВОРОТ, ПЕСКОСТРУИ и многое другое. Тел. 8-963-178-57-60, Казбек.

● РАБОТЫ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной и тротуарной плитки, бетонные опалубки, установка памятников. Тел. 8-918-826-17-30, Нугзар.

● ПРИВОДИМ МОГИЛЫ В ПОРЯДОК: вычищаем сорняки, красим ограды, спиливаем небольшие деревья, используем гербициды от сорняков. Работаем добросовестно в течение 14 лет. Выезжаем в села. Цены умеренные. Тел.: 8-988-870-67-26, Ира; 8-928-855-17-62, Лариса.

**РАЗНОЕ**

● Прошу **КАЗБЕКА ЗАСЕЕВА** из г. Владикавказа (60 лет) позвонить по тел. 8-928-483-48-20.

● ИЩУ РАБОТУ ПО НАСТИЛУ МЯГКОЙ РУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ квартир, гаражей, складских помещений, административных зданий современными материалами. **ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ**. Кач. гарант. Тел. 8-919-420-47-95.

● В г. Москве в ПЕКАРНО требуется СПЕЦИАЛИСТ ПО ПРИГОТОВЛЕНИЮ ОСЕТИНСКИХ ПИРОГОВ. Небольшой дружный коллектив. Предоставляется отдельное жилье (бесплатно). 3/л на руки – 2500 руб. в день. Тел. 8-963-676-51-23, Георгий.

«АКТЕРСКИЕ ПОРТРЕТЫ» Прошла презентация документальной картины, посвященной жизни и творчеству актера, режиссера, драматурга

«Сила духа»

Давида Темиряева

Во Владикавказе состоялась презентация документального фильма «Сила духа», посвященного 100-летию со дня рождения актера, режиссера, переводчика Давида Темиряева.

Давид МАКЕЕВ



Режиссер фильма — заслуженная артистка Южной Осетии, режиссер Государственного Дигорского театра Иветта Сукчаева отметила, что Давид Иласович был уникальной личностью...

него мероприятия. 100 лет — это хороший повод. Человек, которого мы сегодня вспоминаем, был великолепным актером, талантливым артистом и драматургом...

Давид Иласович был бойцом, солдатом, участвовал в Великой Отечественной войне, где закалялся его характер, его дух.



заслуживает нашего внимания. Поэтому я взялась за эту картину. Признаться, немного переживала. Но довольно тем, что зрители тепло отреагировали...

Фатима Пагиева, актриса Осетинского театра, заместитель председателя Союза театральных деятелей Северной Осетии...

Иласовича и с его участием. Он был прекрасным режиссером, драматургом, который легко находил и затрагивал струны души и актеров...

ИНИЦИАТИВА Партийное единение в ходе спортивного мероприятия

Здоровое будущее — наш выбор!

Велопробег, посвященный выборам, прошел во Владикавказе под девизом «Мы выбираем здоровое будущее».



Велосипедисты стартовали от памятника Иссе Плиеву и финишировали на набережной на улице Колка Кесаева.

Жанна Моргоева отметила: «Сегодняшнее мероприятие привлечет внимание в целом к процедуре, которая пройдет в начале сентября».

в такой равной борьбе на равных условиях, и, конечно, наши избиратели увидят то единение партийное, которое происходит в ходе спортивного мероприятия».

«КУБОК ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА»

В армрестлинге представителю Осетии равных не было

Одно «золото» и три «бронзы»

В Ставрополе завершились межрегиональные соревнования среди ветеранов СВО «Кубок Защитников Отечества».

Пресс-служба Минспорта РСО-А

Команда ветеранов СВО вернулась в родную Осетию, где их встретили с особой теплотой родные, близкие, министр физической культуры и спорта РСО-А Артур Хадонов...

Зурбеку Цховребову — у него золотая медаль, бронза в этом виде спорта у Станислава Текоева. Акакий Валиев принес команде бронзовую награду...

ФУТБОЛ Владикавказцы могут занести в свой актив эту ничью

Устояли против лидера

«АРСЕНАЛ» (ТУЛА) — «АЛАНИЯ» (ВЛАДИКАВКАЗ) — 0:0

17 августа. Мелбет-Первая Лига, 6-й тур. Тула, стадион «Арсенал». Главный судья Анатолий Жабченко (Краснодар). «Арсенал»: Левашов, Большаков, Бердников (Минаев, 81), Семенчук, Попов, Ткачев (Коротков, 66)...

За красно-желтых дебютировали два новичка — 18-летний нигерийский полузащитник из академии «Кампос» Уильямс Чимези и 21-летний полузащитник Виктор Нафиков.

Вячеслав СТЕПАНОВ

Владикавказцы приехали в гости к явному лидеру турнира, стремящемуся вернуться в премьер-лигу. У соперника в стартовом составе также вышел дебютант...



стях, поэтому могут занести себе в актив эту ничью.

«Алания-2» дома, 18 августа, в борьбе проиграла клубу «Астрахань» со счетом 2:3.

Table with 7 columns: КОМАНДА, И, В, Н, П, МЯЧИ, О. Lists football teams and their statistics.

«ЖИВАЯ КЛАССИКА» Сегодня состоится книжный лекторий с писательницей Еленой Усачевой.

Будьте собой!

Со школьниками поговорят о пользе книг и о том, чему можно научиться у книжных героев. Гостя расскажет, как использовать вызовы судьбы...

Advertisement for 'СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ' (Contract Service) with contact info and benefits.

Advertisement for 'ПРИГЛАШАЕМ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В РОСГВАРДИИ' (Recruiting for military service in Rosgvardii).

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) items and services.

По вопросам размещения рекламы и платных объявлений обращайтесь по телефонам: 25-11-18, 25-93-72

Advertisement for 'СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз»' (Certificate of medicine availability).

Advertisement for 'АО «ВладГорТранс»' (VladGorTrans) for driver recruitment.

Advertisement for 'ОКНА И ДВЕРИ' (Windows and Doors) by IP Turiev.

Advertisement for 'Сельхозмагазин «Бавария»' (Agricultural store 'Bavaria').

Advertisement for 'В ОРГАНИЗАЦИЮ ТРЕБУЮТСЯ' (Need for organization).

Advertisement for 'ОБЪЕДУЕТСЯ' (Eating) office space.

Advertisement for 'ЧИСТКА ПОДУШЕК' (Carpet cleaning).

Advertisement for 'МУП «ВладТрамвай»' (Municipal Enterprise 'VladTramway').

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА' (Balm treatment).

Advertisement for 'РИТУАЛ' (Ritual) funeral services.

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО' (Balm treatment 24/7).

Advertisement for 'ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»' (Open 24/7 funeral services store).

Advertisement for 'Реклама, объявления, поздравления' (Advertising, announcements, congratulations).

Advertisement for 'Коллектив и Совет ветеранов УФСБ России по РСО-А' (Veterans of the Federal Security Service).

Advertisement for 'Тамары Рамазановны' (Tamar Ramazanovna) funeral services.

Advertisement for 'Коллектив МАОУ БСОШ № 7' (MAOU BSOSh No. 7) funeral services.

Publication info for 'СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ' newspaper.

Main contact information for the newspaper, including editor and printer details.

Contact information for advertising and subscription services.

Publication schedule and subscription rates.

Address and contact info for the newspaper's editorial office.